

Distr.: General 29 November 2007

Russian

Original: English

Комитет по специальным политическим вопросам и вопросам деколонизации (Четвертый комитет)

Краткий отчет о 2-м заседании,

состоявшемся в Центральных учреждениях, Нью-Йорк, в понедельник, 8 октября 2007 года, в 15 ч. 00 м.

Содержание

Пункт 36 повестки дня: Информация о несамоуправляющихся территориях, передаваемая согласно статье 73 (e) Устава Организации Объединенных Наций*

Пункт 37 повестки дня: Экономическая и иная деятельность, которая затрагивает интересы народов несамоуправляющихся территорий*

Пункт 38 повестки дня: Осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам специализированными учреждениями и международными организациями, связанными с Организацией Объединенных Наций*

Пункт 39 повестки дня: Предоставление государствами-членами жителям несамоуправляющихся территорий возможностей для получения образования и профессиональной подготовки*

Пункт 40 повестки дня: Осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам (*Территории*, не охватываемые другими пунктами повестки дня)*

Просьбы о заслушании

В настоящий отчет могут вноситься поправки. Поправки должны направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации *в течение одной недели после даты издания* на имя начальника Секции редактирования официальных отчетов, комната DC2-750 (Chief, Official Records Editing Section, room DC2-750, 2 United Nations Plaza), и включаться в экземпляр отчета.

Поправки будут изданы после окончания сессии в отдельном для каждого комитета документе, содержащем только исправления.



^{*} Пункты, рассматриваемые по решению Комитета одновременно.

Заседание открывается в 15 ч. 15 м.

Пункт 36 повестки дня: Информация о несамоуправляющихся территориях, передаваемая согласно статье 73 (е) Устава Организации Объединенных Наций (A/62/23, главы VII и XII и A/62/67)

Пункт 37 повестки дня: Экономическая и иная деятельность, которая затрагивает интересы народов несамоуправляющихся территорий (A/62/23, главы V и XII)

Пункт 38 повестки дня: Осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам специализированными учреждениями и международными организациями, связанными с Организацией Объединенных Наций (A/62/23, главы VI и XII и A/62/65)

Пункт 39 повестки дня: Предоставление государствами-членами жителям несамоуправляющихся территорий возможностей для получения образования и профессиональной подготовки (A/62/68 и Add.1)

Пункт 40 повестки дня: Осуществление Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам (Территории, не охватываемые другими пунктами повестки дня) (A/62/23 и A/62/128)

- 1. **Председатель** напоминает, что проблема деколонизации являлась одним из важнейших вопросов на протяжении всей второй половины XX века. Благодаря неустанным усилиям Организации Объединенных Наций большая часть населения земного шара освободилась от ига колониального господства. Тем не менее в списке Организации Объединенных Наций еще остаются 16 несамоуправляющихся территорий. Поэтому необходимо сохранить набранные темпы и как можно скорее окончательно решить проблему деколонизации.
- 2. Г-н Джаафари (Сирийская Арабская Республика), выступая в качестве Докладчика Специального комитета по деколонизации, представляет доклад Специального комитета (А/62/23). Несмотря на то, что доклад был переработан, в нем по-прежнему содержится исчерпывающая информация о работе Комитета. Специальный комитет продолжал анализировать события, происходящие на несамоуправляющихся территориях, и нашел полезным участие

- в работе Карибского регионального семинара и в работе его июньской очередной сессии представителей несамоуправляющихся территорий, трех из четырех управляющих держав, а также неправительственных организаций и экспертов.
- 3. В своем докладе Специальный комитет подчеркивает, что нельзя недооценивать роль управляющих держав в обеспечении прогресса в деле деколонизации, и отмечает факт образцового сотрудничества Новой Зеландии в деле содействия работе Специального комитета в вопросе о Токелау. Вскоре на Токелау будет направлена миссия для наблюдения за проведением референдума по вопросу о самоопределении. В ходе дискуссий в рамках Карибского регионального семинара основное внимание уделялось выработке стратегии, направленной на укрепление сотрудничества с управляющими державами и обеспечение более активного участия представителей несамоуправляющихся территорий.
- 4. В заключение оратор говорит, что в докладе подчеркивается важное значение выездных миссий как способа сбора и распространения информации о процессе деколонизации.
- Г-жа Феррари (Сент-Винсент и Гренадины), выступая в качестве Председателя Специального комитета по деколонизации, говорит, что деколонизация продолжает оставаться приоритетной задачей, для решения которой, помимо прочего, необходимы совместные усилия системы Организации Объединенных Наций, управляющих держав, международного сообщества и народов самих территорий. Особенно важно предоставить народам этих территорий полный объем информации о возможных вариантах деколонизации. В этой связи она обращает внимание на брошюру, озаглавленную «Что Организация Объединенных Наций может сделать в целях оказания помощи несамоуправляющимся территориям», выпущенную Департаментом общественной информации и Департаментом по политическим вопросам.
- 6. Переходя к проектам резолюций, рекомендуемым для принятия Генеральной Ассамблеей, она говорит, что Специальный комитет стремился выработать более практические и целенаправленные рекомендации, с тем чтобы учитывать индивидуальные потребности различных территорий. Решение проблемы полного искоренения колониализма потребует выработки инновационных и согласован-

ных подходов к вопросу о самоопределении, а также проявления всеми сторонами готовности к сотрудничеству.

- 7. В заключение оратор отмечает, что Новая Зеландия проявила подлинный дух сотрудничества и что Токелау находится на заключительной стадии определения своего будущего статуса в отношениях с управляющей державой.
- Г-н Мартинес (Доминиканская республика), выступая от имени Группы Рио, говорит, что Группа Рио вновь заявляет о своей поддержке процесса деколонизации и призывает управляющие державы принять необходимые меры для деколонизации остающихся несамоуправляющихся территорий с учетом их конкретных особенностей. Она надеется, что управляющие державы будут распространять информацию о находящихся под их управлением территориях. Группа Рио поддерживает работу по распространению информации, проводимую Информационными центрами Организации Объединенных Наций и Департаментом общественной информации с целью способствовать осуществлению целей Декларации о предоставлении независимости колониальным странам и народам, и приветствует публикацию брошюры, озаглавленной «Что Организация Объединенных Наций может сделать в целях оказания помощи несамоуправляющимся территориям».
- 9. Группа Рио выражает свою поддержку правительству Аргентинской Республики и выражает уверенность в том, что правительства Аргентинской Республики и Соединенного Королевства возобновят переговоры в целях поиска мирного, справедливого и окончательного решения спорного вопроса о суверенитете над Фолклендскими (Мальвинскими) островами, островом Южная Георгия и Южными Сандвичевыми островами и прилегающими к ним морскими районами, сообразуясь с соответствующими резолюциями Генеральной Ассамблеи и Организации американских государств.
- 10. Что касается малых островных территорий, расположенных в Карибском и Тихоокеанском бассейнах, то международное сообщество должно содействовать обеспечению устойчивого роста их экономики с тем, чтобы ускорить процесс деколонизации, и уделять особое внимание конкретным проблемам, затрагивающим эти территории.

- 11. Затрагивая вопрос о Западной Сахаре, представитель Группы Рио выражает удовлетворение в связи с прогрессом, достигнутым благодаря усилиям Личного посланника Генерального секретаря по Западной Сахаре, и в связи с тем, что заинтересованные стороны приняли решение о возобновлении переговоров в соответствии с различными резолюциями Совета Безопасности. В заключение оратор отмечает прогресс, достигнутый Токелау.
- 12. Г-н Лю Чжэнминь (Китай) отмечает, что, несмотря на неоднократные заявления, в том числе и в Итоговом документе Всемирного саммита 2005 года, о необходимости уважать право народов на самоопределение, на несамоуправляющихся территориях по-прежнему проживает два миллиона человек. Государства-члены должны считать своим долгом проявлять активную заинтересованность в том, чтобы помочь зависимым народам осуществить это право. Комитет предпринял значительные усилия по укреплению связей с территориями, используя для этого различные способы, и по налаживанию более тесного сотрудничества с управляющими державами. Китай всегда выступал в поддержку прав народов несамоуправляющихся территорий.
- 13. Г-н Сахель (Марокко) говорит, что рассмотрение Комитетом вопроса о Западной Сахаре происходит в обнадеживающей атмосфере, сложившейся в результате принятия резолюции 1754 (2007) Совета Безопасности после того, как 11 апреля 2007 года его правительство передало Генеральному секретарю документ, озаглавленный «Марокканская инициатива по предоставлению автономного статуса сахарскому региону». Эта инициатива является результатом процесса консультаций на национальном уровне между всеми национальными политическими партиями и представителями народа Сахары. Предложение о статусе автономии будет вынесено на рассмотрение заинтересованных групп населения в ходе референдума. В результате принятия этого предложения выиграют все жители региона, поскольку они будут иметь возможность сами осуществлять управление в соответствии с демократическими нормами при соблюдении принципа национальной территориальной целостности.
- 14. Совет Безопасности принял к сведению это предложение (в резолюции 1754 (2007)) и призвал стороны без каких-либо предварительных условий добросовестно начать переговоры с учетом собы-

07-53169

тий, происшедших за последние месяцы. Тем самым Совет Безопасности положил начало новому политическому процессу, который дает надежду населению региона.

- 15. Его делегация с удовлетворением воспринимает тот факт, что переговоры, проведенные после принятия этой резолюции, устранили существовавшую ранее несправедливость и что право большинства населения Западной Сахары быть представленным на переговорах о будущем региона было подтверждено. Крайне важно, чтобы обсуждение вопроса о Западной Сахаре проходило в духе консенсуса, здравомыслия и умеренности и чтобы текст резолюции Комитета по этому вопросу согласовывался с резолюцией 1754 (2007) Совета Безопасности. Любые попытки отойти от этой резолюции или оживить прежние инициативы могут компрометировать новый переговорный процесс и помешать усилиям, предпринимаемым международным сообществом с тем, чтобы положить конец конфликту, затянувшемуся так надолго. В свете этого его делегация не будет поддерживать ни один проект резолюции, в котором не будут отражены дух и буква резолюции 1754 (2007) Совета Безопасности.
- 16. В заключение оратор вновь подчеркивает готовность его правительства вести переговоры с другими сторонами и сотрудничать с Организацией в целях достижения приемлемого для всех решения в интересах мира и достижения взаимопонимания и примирения в регионе Магриба.
- 17. Г-н Перацца (Уругвай), выступая от имени государств — членов Общего рынка стран Южного Конуса (МЕРКОСУР) и ассоциированных государств, подтверждает их поддержку законных прав Аргентинской Республики в отношении Фолклендских (Мальвинских) островов и выражает надежду на достижение скорейшего решения затянувшегося спора между Аргентинской Республикой и Соединенным Королевством о суверенитете над Фолклендскими (Мальвинскими) островами, островом Южная Георгия и Южными Сандвичевыми островами и прилегающими к ним морскими районами в соответствии с резолюциями Организации Объединенных Наций и декларациями Организации американских государств (ОАГ). В этом контексте он подчеркивает неизменную готовность Аргентинской Республики возобновить двусторонние переговоры о суверенитете в целях достижения справед-

ливого, мирного и долгосрочного урегулирования этого спора.

- 18. Вопрос о Фолклендских (Мальвинских) островах характеризовался в резолюции 2065 (XX) Генеральной Ассамблеи, в многочисленных последующих резолюциях, а также Специальным комитетом как особое и конкретное проявление колониализма, затрагивающее спор в отношении суверенитета между Аргентинской Республикой и Соединенным Королевством и требующее мирного разрешения путем переговоров. Все государствачлены, включая Соединенное Королевство, признали специфический характер этого спора, который объясняется тем, что Соединенное Королевство захватило эти острова силой в 1833 году, изгнав оттуда их жителей и заменив их поселенцами британского происхождения, которые, таким образом, не могут рассматриваться как угнетенный или захваченный народ. В связи с этим Генеральная Ассамблея подчеркнула, что спор не может быть урегулирован путем применения принципа самоопределения.
- 19. Государства члены МЕРКОСУР и ассоциированные государства призывают стороны уважать волю международного сообщества, которая отражена в соответствующих резолюциях, и возобновить переговоры в целях разрешения своего спора.
- 20. Г-н Юсфи (Алжир) говорит, что его делегация всегда поддерживала право народа Западной Сахары на самоопределение и проведение свободного и вызывающего доверие референдума по вопросу о самоопределении, а также поддерживала различные усилия, предпринимаемые в этом направлении, в том числе Хьюстонские соглашения и мирный план Бейкера, изложенный в резолюции 1495 (2003) Совета Безопасности. Делегация Алжира стремилась способствовать достижению примирения между двумя конфликтующими сторонами с целью помочь им построить совместное будущее на основе мира, стабильности и взаимного процветания. В связи с этим она приветствовала принятие резолюции 1754 (2007) Совета Безопасности, которая призывает стороны начать переговоры без каких-либо предварительных условий, тем самым явно отвергая попытки одной стороны предопределить итоги любых переговоров. В этом контексте оратор напоминает, что в 1975 году Международный Суд заявил о том, что притязания Марокко в отношении Западной Сахары не имеют под собой правовой основы.

- 21. Отмечая, что в средствах массовой информации появились сообщения о репрессиях в отношении сахарцев, проживающих на оккупированных территориях, он говорит, что эти лица должны пользоваться международной защитой. Кроме того, Управлению Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека необходимо обнародовать свой доклад о предпринятой им миссии в Западную Сахару и в сотрудничестве с Миссией Организации Объединенных Наций по проведению референдума в Западной Сахаре (МООНРЗС) выполнить содержащиеся в нем рекомендации. Журналисты, парламентарии и гуманитарные организации должны иметь свободный и неограниченный доступ в Западную Сахару и контакты с ее народом. Сахарские беженцы, проживающие в Алжире в неблагоприятных условиях, не должны использоваться оккупирующей державой в качестве заложников и должны получать гуманитарную помощь со стороны международного сообшества в большем объеме.
- 22. Его делегация убеждена, что для достижения справедливого и долговременного урегулирования конфликта в Западной Сахаре необходимо проведение свободного без каких-либо ограничений референдума по вопросу о праве сахарского народа на самоопределение, и он настоятельно призывает Комитет выразить свою поддержку народу Западной Сахары, поддержав усилия Генерального секретаря по содействию переговорам, к которым призывает резолюция 1754 (2007) Совета Безопасности.
- 23. Г-н Баджи (Сенегал) говорит, что Сенегал находится в хороших отношениях со всеми странами региона и всегда выступал в поддержку инициатив, направленных на достижение справедливого и прочного урегулирования, приемлемого для обеих сторон, участвующих в конфликте в Западной Сахаре. В связи с этим он приветствует усилия Личного посланника Генерального секретаря, направленные на то, чтобы вернуть стороны за стол переговоров. Несмотря на то, что его делегация поддерживает территориальную целостность и суверенитет Марокко над Западной Сахарой, она в то же время поддерживает все усилия, направленные на обеспечение мира и примирения. В этом контексте он отмечает, что представленное Генеральному секретарю 11 апреля 2007 года предложение Марокко является компромиссным и согласуется с принципами международного права и права на самоопределение.

- 24. Заседания, проведенные недавно в Нью-Йорке в соответствии с резолюцией 1754 (2007), дают надежду на то, что страданиям народа этого региона будет положен конец. Он призывает заинтересованные стороны проявлять сдержанность, добросовестно вести переговоры и пытаться достичь консенсуса. Он надеется, что резолюция по вопросу о Западной Сахаре, которую примет Комитет, станет первым шагом на пути достижения такого консенсуса.
- 25. **Г-н Чиссано** (Мозамбик) отмечает, что прямые переговоры между Марокко и Фронтом ПОЛИСАРИО, проведенные недавно во исполнение резолюции 1754 (2007) Совета Безопасности, вселяют надежду на достижение взаимоприемлемого решения конфликта, и он призывает конфликтующие стороны в полной мере использовать возможности этих переговоров. Он также положительно оценивает усилия, предпринимаемые Генеральным секретарем и его Личным посланником в этом отношении.
- 26. Г-н Антонио (Ангола), напоминая о том, что длительный процесс деколонизации его страны в конечном счете завершился успехом благодаря усилиям многих из присутствующих здесь делегаций, говорит, что Ангола считает своим моральным долгом внести вклад в работу Комитета. Деколонизация безусловно должна оставаться одним из главных вопросов на повестке дня Организации Объединенных Наций.
- 27. Статус Западной Сахары и ее стремление к самоопределению является наиболее важным вопросом, рассматриваемым Комитетом, который необходимо решить в кратчайшие сроки. Народу Сахары должна быть предоставлена возможность решить свою судьбу с помощью референдума, как ранее это сделали другие колониальные народы.
- 28. Приветствуя начало прямых переговоров между Марокко и Народным фронтом освобождения Сегиет-эль-Хамра и Рио-де-Оро (Фронтом ПОЛИСАРИО), он призывает стороны вести переговоры без каких-либо предварительных условий и добросовестно, как к этому призывает резолюция 1754 (2007) Совета Безопасности, в целях достижения справедливого, долговременного и взаимоприемлемого политического решения, которое будет предусматривать самоопределение народа Западной Сахары. Он настоятельно призывает Коми-

07-53169

тет принять находящийся на его рассмотрении проект резолюции, с тем чтобы Организация могла четко выразить свои пожелания соответствующим сторонам.

- 29. Г-н Малеки (Исламская Республика Иран) говорит, что все управляющие державы принимают на себя обязательство обеспечивать свободный поток информации в зависимые территории и из них в целях повышения уровня осведомленности населения относительно его прав и достигнутого прогресса на пути к самоопределению. Любое решение об исключении территории из списка несамоуправляющихся территорий должно приниматься прозрачно после того, как ее народ свободно и осознанно выберет свою будущую политическую систему.
- 30. Периодические выездные миссии и региональные семинары являются полезными инструментами для оценки ситуации, сложившейся в различных территориях, и ускорения процесса деколонизации. Такие миссии и семинары следует организовывать ежегодно, причем семинары желательно проводить на самих территориях, но для этого необходимо сотрудничество со стороны управляющих держав. Необходимо установить серьезные на основе уважения отношения между Специальным комитетом и различными управляющими державами, и все они должны принимать участие в проводимой им важной работе. Специальный комитет должен получать от управляющих держав последнюю информацию относительно экономических и социальных условий, а также условий в области образования в территориях, за которые они несут ответственность.
- 31. Управляющие державы также принимают на себя торжественное обязательство содействовать политическому и экономическому прогрессу и прогрессу в области образования населения территорий, защищать природные ресурсы, являющиеся их достоянием, и воздерживаться от наносящей вред экономической и иной деятельности. В связи с этим вызывает озабоченность тот факт, что некоторые управляющие державы осуществляют военную деятельность и размещают военные объекты в территориях, что идет вразрез с интересами народа этих территорий.
- 32. Его правительство подтверждает свою приверженность цели искоренения колониализма во всем мире.

- 33. Г-н Смит (Фиджи) отмечает, что в процессе деколонизации нет альтернативы принципу самоопределения. Все имеющиеся варианты являются допустимыми, если они согласуются со свободным волеизъявлением данного народа и соответствуют четко определенным принципам Организации Объединенных Наций. Любая попытка нарушения национального единства и территориальной целостности какой-либо страны несовместима с Уставом.
- 34. Ситуация в каждой из несамоуправляющихся территорий является уникальной. Многие из них это небольшие острова, но, независимо от размера, удаленности и наличия ресурсов, каждой из них должна быть оказана помощь со стороны управляющей державы в деле осуществления ее права на самоопределение без какого-либо вмешательства.
- 35. Что касается территорий, расположенных в Тихоокеанском регионе, то Фиджи известно, что Американское Самоа выразило удовлетворение существующими отношениями с управляющей державой, и оно будет уважать и поддерживать волеизъявление народа после проведения переговоров о статусе и будущих отношениях с управляющей державой. Что касается Гуама, то Фиджи поддерживает просьбу народа чаморро не исключать его из списка несамоуправляющихся территорий и просит управляющую державу предпринять шаги в целях содействия устойчивому развитию экономики Гуама и вовлечения его населения в этот процесс. Высокой оценки заслуживают усилия Франции по содействию экономическому, социальному и культурному развитию канакского народа в Новой Каледонии и установление ей более тесных и дружественных отношений со странами Тихоокеанского региона. Сотрудничество Новой Зеландии со Специальным комитетом в качестве управляющей державы Токелау было образцовым. Вскоре народ этой маленькой островной территории примет участие в голосовании, с тем чтобы определить свою судьбу как нации, и Фиджи желает ему успеха.
- 36. Что касается территорий в других регионах, то его правительство твердо поддерживает предпринимаемые Генеральным секретарем и его Личным посланником усилия по поиску политического решения, приемлемого для всех сторон, участвующих в споре относительно Западной Сахары. Нынешняя ситуация может привести к нестабильности и экономическому застою в регионе Магриба. Кроме того, необходимо продолжать переговоры между за-

интересованными сторонами по вопросу о Фолклендских (Мальвинских) островах. Специальному комитету следует также выяснить мнение самих жителей, учитывая, что самоопределение является все-таки первым принципом деколонизации.

- 37. Официальные и неофициальные контакты между Специальным комитетом и управляющими державами оказались полезными при разработке программ по деколонизации конкретных территорий. Выездные миссии также являются эффективным средством для изучения ситуации в территориях и выяснения пожеланий их жителей. Вопросы, возникающие в связи с деколонизацией, являются сложными, но Фиджи настроено оптимистически и считает, что при наличии сотрудничества и поддержки в деле искоренения колониализма будет достигнут прогресс.
- 38. Г-н Ромеро Мартинес (Гондурас) говорит, что рассматриваемые Комитетом вопросы повестки дня имеют жизненно важное значение для международного мира и безопасности, самоопределения народов и полного осуществления индивидуальных и коллективных прав человека. Народам территорий, находящихся в особенно трудном положении, необходимо предоставлять экономическую помощь и возможности для получения профессиональной подготовки и образования. Гондурас придает большое значение всем усилиям, направленным на достижение примирения и диалога, которые способствуют свободе народов, и надеется, что всем формам жестокого обращения или нарушениям прав человека в любой части мира будет положен конец. Проделанная Комитетом работа должна завершиться принятием резолюций, отражающих общее стремление к достижению благополучия всех народов и уважение к людям, независимо от их расовой принадлежности, цвета кожи и вероисповедания.
- 39. **Г-н Кабрал** (Гвинея-Бисау) напоминает, что несколько десятилетий назад сама Гвинея-Бисау при неустанной поддержке Комитета добилась освобождения и сейчас совместно с другими государствами-членами помогает осуществить законные чаяния тех, кто все еще ожидает помощи от Организации.
- 40. Что касается вопроса о Западной Сахаре, то его правительство приветствует резолюцию 1754 (2007) Совета Безопасности и настоятельно призывает Генеральную Ассамблею убеждать стороны

найти выход из тупиковой ситуации, применяя инновационные подходы. Ситуация требует безотлагательного решения. После заседаний в Манхэссете следует надеяться, что при ведении переговоров стороны будут руководствоваться в большей степени интересами региона и Африки в целом. Комитет должен также присоединиться к этим общим усилиям и оказать давление на соответствующие стороны, с тем чтобы они продолжали двигаться по новому многообещающему пути до успешного завершения переговоров. Дух консенсуса должен преобладать.

Просьбы о заслушании

- 41. **Председатель** обращает внимание на сообщения, содержащие просьбы о заслушании по пункту 40 повестки дня: 1 в связи с вопросом о Гибралтаре (A/C.4/62/2), 54 в связи с вопросом о Западной Сахаре (A/C.4/62/3 и Add.1–53), 3 в связи с вопросом о Гуаме (A/C.4/62/4 и Add.1–2) и 1 в связи с вопросом о Новой Каледонии (A/C.4/62/5). Насколько он понимает, Комитет хотел бы удовлетворить эти просьбы.
- 42. Решение принимается.
- 43. Г-жа Мейс (Соединенное Королевство), выступая в осуществление права на ответ и отвечая на заявления, сделанные представителями Доминиканской Республики, Уругвая, Гондураса и Фиджи по вопросу о суверенитете Фолклендских островов, говорит, что позиция Соединенного Королевства по данному вопросу хорошо известна и вновь была подтверждена Постоянным представителем Соединенного Королевства 1 октября 2007 года. У Соединенного Королевства нет сомнений по поводу своего суверенитета над Фолклендскими островами. Переговоры в отношении суверенитета Фолклендских островов невозможны, если только и до тех пор пока этого не пожелают сами жители этих островов.
- 44. Г-н Шабар (Марокко), выступая в осуществление права на ответ, говорит, что Алжир не имеет права препятствовать стремлению к территориальному объединению, которое было выражено законными представителями сахарского народа на заседаниях в Манхэссете. На протяжении более 30 лет он пытается сорвать возможность достижения политического решения вопроса о Западной Сахаре.

07-53169

- 45. Следует напомнить, что большинство сахарского народа проживает в южной части Марокко и что Алжир никогда не получал полномочий выступать от его имени. Кроме того, Фронт ПОЛИСАРИО никогда не был признан единственным представителем народа Сахары.
- 46. Алжир не может говорить о правах человека, учитывая его отказ встретиться с делегацией Управления Верховного комиссара Организации Объединенных Наций по правам человека (УВКПЧ), а также печально известную ситуацию в Тиндуфе. Кроме того, ни Международный Суд в своем консультативном заключении от 16 октября 1975 года, ни Организация Объединенных Наций в какой-либо из своих резолюций никогда не называли Марокко оккупирующей державой.
- 47. **Г-н Баали** (Алжир), выступая в осуществление права на ответ, говорит, что страдания сахарцев не прекратятся до тех пор, пока им не будет предоставлена возможность осуществить свое право на самоопределение.
- 48. Утверждение о том, что Совет Безопасности в своей резолюции 1754 (2007) принял к сведению только предложение Марокко, неверно. Кроме того, бессмысленно отрицать, что Фронт ПОЛИСАРИО является законным представителем сахарского народа. Разве не Фронт ПОЛИСАРИО от имени сахарского народа вел переговоры в ходе встреч и в Хьюстоне, и в Манхэссете?
- 49. Затрагивая вопрос о правах человека, он говорит, что Марокко пытается отвлечь внимание от положения в области прав человека в своей собственной стране, и просит представителя Марокко представить документальное подтверждение своих обвинений. В действительности, самые вопиющие нарушения прав человека происходят в оккупированной Марокко Западной Сахаре, которая закрыта для представителей средств массовой информации.
- 50. Г-н Шабар (Марокко) говорит, что в своей резолюции 1754 (2007) Совет Безопасности установил иерархию, когда решил дать положительную оценку предложению Марокко. Совет также призвал стороны начать переговоры с учетом событий, происшедших за последние месяцы, что является явной ссылкой на марокканское предложение.
- 51. Любое демократическое решение конфликта должно учитывать волю большинства сахарского

- народа. Это большинство, проживающее в Западной Сахаре, а не в Тиндуфе, поддерживает предложение Марокко о предоставлении автономии народу Сахары.
- 52. Г-н Баали (Алжир) говорит, что ссылки на резолюцию 1754 (2007) Совета Безопасности были представлены выборочно. Совет Безопасности не делал какого-то особого акцента на предложении Марокко; на самом деле на заседаниях в Манхэссете рассматривались два предложения. Кроме того, утверждение о том, что, ссылаясь на «события, происшедшие за последние месяцы», Совет Безопасности имел в виду только марокканское предложение, является несостоятельным.
- 53. Предложение Марокко об автономии является необоснованным, поскольку Западная Сахара не является марокканской территорией. Сахарцы не нуждаются в большей автономии, они лишь хотят осуществить свое право на самоопределение.

Заседание закрывается в 17 ч. 50 м.